
 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 3ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da Décima Nona 

Legislatura, realizada a 22 de fevereiro de 2022.  Presidente: 

Excelentíssima Senhora Vereadora Nina Souza. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Luciano Nascimento e 

Anderson Lopes.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e 

dois, na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na 

Rua Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital,  

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência d a Excelentíssima 

Senhora Vereadora Nina Souza e Secretariada pelos Excelentíssimos 

Senhores Vereadores Luciano Nascimento   e Anderson Lopes, reúne-

se a Câmara Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o 

livro de presença os Senhores Vereadores:  Aldo Clemente,  Ana 

Paula,  Anderson Lopes,  Aroldo Alves, Bispo Francisco de Assis,  

Brisa Bracchi, Camila Araújo,  Chagas Catarino,  Divaneide Basílio,  

Eribaldo Medeiros,  Ériko Jácome.  Felipe Alves,  Herberth Sena,  

Hermes Câmara,  Klaus Araújo,  Kleber Fernandes,  Luciano 

Nascimento, Margarete Régia, Milklei Leite, Nina Souza, Nivaldo 

Bacurau,  Paulinho Freire, Pedro Gorki,  Peixoto,  Preto Aquino,  

Professor Robério Paulino,  Raniere Barbosa, Robson Carvalho e 

Tércio. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus,  

o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão PEQUENO 

EXPEDIENTE : Primeiro Orador Vereador HERBERTH SENA Em seu 

discurso cumprimentou todos os telespectadores da TV Câmara, os servidores e 

os vereadores deste Legislativo. A seguir registrou assuntos de interesse coletivo, 

salientando que está muito feliz pelo retorno dos trabalhos legislativos e por estar 

nesta Câmara representando a população, inclusive durante o recesso continuou 

seu trabalho. Chamou a atenção das comunidades dos Bairros Rocas e Pirangi, 

que foram surpreendidas pela retirada das linhas do transporte coletivo nºs 51 e 

52, que faziam o itinerário Rocas/Conjunto Pirangi. Foi uma grande falta de 

respeito das empresas com os usuários do transporte, pois sequer comunicaram 

diretamente, apenas publicaram nas redes sociais, prejudicando os cidadãos que 

habitam naquelas localidades, que sofrem com esses desmandos. Os vereadores 

desta Casa já falaram, promoveram audiências públicas com os interessados, mas 

não resolveu o problema, inclusive todos os dias os empresários retiram as linhas 

e os profissionais. Os ônibus são sucateados, e parece até que guardam os 

veículos novos para colocarem os velhos em circulação. No Bairro Rocas já 



haviam retirado as linhas 35 e 45 e agora retiraram as linhas 36, 47 e 48, deixando 

a comunidade somente com duas linhas 38 e 59 e ainda com mudança nos 

itinerários. Logo cedo ele foi à STTU para fazer essa cobrança e a secretária disse 

que ia chamar a empresa para conversar, mas os empresários não cedem, só 

retiram direitos da população, quando não deveriam, uma vez que ganharam 

isenção no ISS da prefeitura e no ICMS do governo do Estado. Não existe 

melhoria nenhuma nas frotas e nenhum benefício aos usuários do transporte 

coletivo, pois quando prejudicam o povo, não agem como cristãos, não têm 

empatia e nem ajudam os trabalhadores que têm que pagar Uber para se 

deslocarem aos seus percursos, como por exemplo, uma diarista que já ganha 

pouco e desse pouco tem que custear o carro particular para trabalhar e isso 

também causa insegurança aos trabalhadores na volta as suas residências. Todos 

os dias os vereadores são cobrados porque a população acha que eles têm culpa, 

mas o tema transporte público é debatido diariamente neste Legislativo. Cedeu 

um aparte ao colega Eribaldo Medeiros, que reafirmou ser cobrado diariamente 

pelas pessoas, que todos os dias precisam andar quilômetros a pé para pegar um 

ônibus e assegurou que ele não votou pela isenção do ISS. O orador Herberth 

Sena retomou a fala e disse que no mês de setembro levantaram a hipótese da 

retirada do terminal de ônibus e da sua reforma, mas segundo a STTU essa 

reforma não vai acontecer e a secretária entrou em contato com a empresa. Disse 

que se fosse ela cancelava toda a isenção do imposto que foi dada, esclarecendo 

que é a favor do povo e não dos empresários e os edis não podem conceder 

isenção a eles enquanto não resolverem esse problema das linhas e devem 

garantir a lei do retorno dos transportes, acrescentando que todos os dias as 

pessoas vão a sua casa levar informações sobre esse assunto. Concedeu um aparte 

ao vereador Robson Carvalho, que parabenizou os colegas Herberth Sena e 

Eribaldo Medeiros, dizendo que diariamente escuta as reclamações da população 

e enfatizou sua preocupação com o sistema de transporte, cuja frota é a mais 

antiga, entre outros descasos. A STTU colocou a licitação para o mês de março, 

mas infelizmente quem manda no sistema são os empresários, que não andam nos 

ônibus superlotados e sucateados e a população continua sofrendo com isso. A 

Câmara já autorizou a licitação, porém falta a vontade do Poder Executivo para a 

mesma sair do papel e tem que fazer valer a força do vereador. O vereador 

Herberth Sena retomou a oportunidade dizendo que se os empresários de Natal 

não querem a licitação, então abram para que os transportes particulares 

trabalhem atendendo à população. Foi ainda aparteado pelo vereador Anderson 

Lopes, o qual falou que os edis desta Câmara não têm a prerrogativa de fazer a 

licitação do transporte público, mas sim o Poder Executivo quem tem essa 

função, no entanto, colocou um jogo de empurra aos vereadores da legislatura 

passada e a licitação deu deserta e a prefeitura não chamou a frota emergencial. 

Infelizmente nesta Cidade os empresários fazem o que querem principalmente o 

senhor Agnelo Cândido, que foi convocado a vir prestar esclarecimentos nesta 

Câmara e achavam que ele não viria, mas veio porque foi avisado, caso não 

atendesse ao pedido dos edis a Procuradoria da Casa ia buscá-lo de forma 



coercitiva, tendo em vista que os vereadores estão aqui para defender o cidadão 

natalense e até o último dia do seu mandato vai fazer isso. Segundo a secretária 

da STTU a licitação está prevista para março e se der deserta, as portas devem ser 

abertas às empresas de fora, pois o transporte público daqui hoje está rodando de 

forma irregular. Os vinte e nove vereadores têm falado aqui todos os dias sobre a 

necessidade do redesenho das linhas e o seu mandato apresenta as coisas que 

estão erradas, mas também aplaude quando é necessário fazer isso. O vereador 

Preto Aquino também aparteou o orador, dizendo que está muito esperançoso 

quanto à licitação do transporte público, porém espera que o assunto não seja 

mais uma vez furtado e que o seu mandato apresentou os três primeiros 

requerimentos de dois mil e vinte e dois, perguntando a STTU e ao gabinete civil 

da prefeitura qual a data da convocação e ele não tem dúvida de que antes da 

publicação do edital da licitação ainda terão um grande problema, pois os 

empresários vão pedir a atualização da tarifa para depois ser publicado o edital. O 

vereador Herberth Sena retomou sua oportunidade abordando outros assuntos do 

mandato, salientando que no início desta semana teve uma reunião com sua 

equipe de trabalho a respeito do planejamento das ações, metas e projetos, que 

serão desenvolvidos no decorrer deste ano, agradecendo a todos de seu gabinete. 

Comunicou que esteve na comunidade da Guarita, em Brasília Teimosa, para 

apresentar projetos de qualidade de vida àqueles cidadãos, agradecendo a Jessica 

e a equipe de engenharia da SEMSUR, que lhe acompanharam nesta visita e toda 

aquela comunidade está ansiosa por estas melhorias. Também esteve visitando a 

instalação da academia de terceira idade, fruto de emenda do seu mandato, na 

Praça Iguaraçu, onde está sendo realizada uma limpeza geral e a poda de árvores, 

além da instalação das lâmpadas de LED e todos os moradores adjacentes daquele 

espaço público estão muito satisfeitos. Registrou ainda que hoje é comemorado o 

Dia do Auxiliar de Serviços Gerais – ASG, parabenizando todos eles, os que 

trabalham nesta Casa, bem como nas demais repartições. Enfatizou que esse 

profissional é esquecido pela sociedade, mas bastante importante, pois é o 

primeiro a chegar à repartição e o último a sair, uma profissão importante 

principalmente nesse período de Covid-19, quando se precisa de um cuidado 

maior na higienização dos prédios e antigamente ninguém queria ser um ASG, 

porque havia preconceito com a profissão. Ao finalizar, foi aparteado pelo 

vereador Luciano Nascimento, que abordou o tema do transporte público, dada a 

importância, dizendo que é preocupante a retirada de muitas linhas de ônibus e 

não sabe como ficará a população se isso continuar acontecendo, pois a Cidade do 

Natal pode ficar sem transporte e enquanto vereador de Natal espera, assim como 

falou o colega Preto Aquino, que a licitação aconteça urgentemente e dê certo. 

Segundo Orador Vereador LUCIANO NASCIMENTO Saudou a todos e 

Telespectadores da TV Câmara,   iniciou abordando alguns assuntos que 

considera agradáveis e outros infelizmente desagradáveis, esteve na tarde e noite 

de ontem na comunidade de barreiros, antes conhecida como quilômetro seis em 

Felipe Camarão, através de  uma emendas impositivas iniciando uma luta antes 

mesmo de estar vereador da cidade de Natal  comprometendo –se lutar  com os 



amigos da comunidade pela reforma, ampliação e restauração do espaço 

abandonado pelo poder público, onde era uma  praça que já nem poderia ser 

chamada de praça, iniciou a luta ainda no início do seu mandato, quando levou o 

Secretário Irapuã quatro vezes para visitar o espaço e deu início a limpeza do 

matagal que estava alto, o piche espalhando por todo  piso, muretas quebradas, 

lâmpadas queimadas, árvores sem podas, enfim descuidada, mas agradece a Deus 

primeiramente, ao Prefeito Álvaro Dias e   ao secretário da SEMSUR Irapuã, 

Secretário adjunto Daniel aos diretores dos departamentos, arquitetos e 

engenheiros que participaram dessa luta melhorando em tudo o projeto que 

transformou  em um  complexo esportivo e de lazer, agradeceu a SEMSUR que 

executou através da prefeitura e das emendas impositivas do seu mandato, hoje a 

Praça Paula Francinete uma Italiana de Genova que abdicou sua vida e levou a 

palavra de Deus, e com muita honra aquela praça leva seu nome Santa Paula 

Francinete, ontem à noite com a presença do Prefeito Álvaro Dias, Secretários e 

Vereadores em especial o Presidente da casa Vereador Paulinho Freire que 

honrou com sua presença, na inauguração do Complexo na comunidade dos 

barreiros em Felipe Camarão, dezenas de crianças, jovens e adultos que se 

reuniram para esse evento no seu bairro, um momento pra guardar na mente e fica 

no coração, esse complexo de lazer e da população da zona oeste de Natal, este é 

um ponto de alegria nesse pronunciamento. Outro motivo de alegria,  esteve na 

Feira da Cidade da Esperança como de costume para tomar um café e os amigos 

feirantes cobravam e aclamavam por segurança pública, os assaltantes, meliantes 

assaltavam constantemente, oportunizavam-se, aproveitando o final da feira para 

assaltar o apurado dos feirantes dos produtos que ali vendiam, feirantes que 

acordam cedo para levar a sobrevivência de suas famílias e no final são assaltados 

pelos meliantes, seu mandato esteve no nono batalhão e solicitou ao atencioso e 

competente Comandante Coronel Givanildo, através dos ofícios expedidos o  

policiamento na Feira da Cidade da Esperança e nas demais feiras da zona oeste,   

nesse último Domingo, esteve com sua família para presenciar a ação da polícia  

que estava na Feira, dando esse suporte não sei se estará todos os Domingos, mas 

mesmo com todas as dificuldades que enfrentam,  falta de pagamento atrasos nas 

diárias, estrutura, armamento, parabenizou ao Nono Batalhão que este Mês  bateu 

recorde de apreensão de armas e drogas, podendo dizer que vem fazendo um 

grande serviço, mas precisa de mais apoio do governo do estado,  disse aos 

feirantes da Cidade da Esperança que tem Vereador lutando por eles na Câmara 

Municipal, disse também seu mandato criou o Projeto Café e trabalho com o 

Vereador Luciano, todas as Sextas Feiras à tarde indo às comunidades para tomar 

um café e discutir as demandas do bairro, tratando de assuntos do interesse dos 

moradores, seu mandato fará ofícios e requerimentos das necessidades e 

dificuldades encontradas,  encaminhará aos órgãos competentes e  se o poder 

executivo municipal não resolver, será responsabilidades deles, mas  sua parte 

enquanto Vereador da cidade de Natal fará, disse também que na última Sexta 

Feira inaugurou o Projeto do Café e Trabalho com o Vereador  Luciano no bairro 

do Vale Dourado, Rua Irmã Vitória, vários comerciantes e moradores, solicitando 



iluminação, operação tapa buracos, faixa de pedestre para a frente da escola Nova 

Ancião Melhorando a segurança de pedestres, faixa de pedestre também na 

Avenida das Fronteiras então esse será o formato de  trabalho do projeto  Café e 

Trabalho com o Vereador Luciano, deixando seu contato nas redes sociais para 

receber o convite @lucianonascimento e seu mandato vai até o bairro para cobrar 

e fiscalizar as demandas, de maneira que   esses são os três pontos positivos dessa 

tarde, infelizmente vem  trazer com  tristeza, quando fala da CAERN, pois 

considera um absurdo o que acontece com a Zona Oeste de Natal, todas as 

semanas  com falta de água, seus moradores pagam suas faturas normalmente, 

sabe dos diversos problemas que enfrentam, chama a atenção para o respeito a 

Zona Oeste, as dificuldades que enfrentam, compra de bombas submersas para 

colocar nos poços, falta de novos  transformadores fazendo apenas reparos,  a 

gestão da CAERN tem falhado, seu mandato, comprou vários carros pipas para 

atender as pessoas naquela região, não que seja   responsabilidade do seu mandato 

mas faz para atender aos moradores que estão sem água, prosseguiu dizendo que 

esteve no interior  do estado que recebeu águas do |Rio São Francisco nas 

adutoras, aposentando os carros pipas e  na capital, Natal faz o contrário, um jogo 

inverso, estamos  precisando atender àqueles  que vem sofrendo com esse sério 

problema da falta de água constante na Zona Oeste,  água traz dignidade para às 

pessoas, disse também que ao iniciar o ano legislativo assume novamente o 

compromisso com todos, podem contar com seu mandato. Terceira  Oradora 

Vereadora MARGARETE RÉGIA Usando a tribuna saudou os seus pares e 

todos os telespectadores da TV Câmara. Expressou plena satisfação por estar hoje 

fazendo seu primeiro discurso nesta Casa em dois mil e vinte e dois. Começou 

registrando um momento histórico e especial que ocorreu ontem, quando as 

máquinas chegaram ao Conjunto Alto da Torre, para realização da obra de 

pavimentação de diversas vias naquela área, uma obra bastante esperada pela 

comunidade, que saiu do papel através de emendas parlamentares apresentadas 

em parcerias do seu mandato com os mandatos da deputada federal Carla Dickson 

e do deputado estadual Albert Dickson. A primeira fase contemplará as Ruas: 

Torre de Marfim, Altamira Bastos, Renascer e Alto das Dunas. A segunda etapa 

contemplará as Ruas: Alto da Floresta, Francisco Celestino Medeiros, dos 

Proprietários, Alto da Torre, Torre do Mar, Torre da Esperança e Raio do Sol. 

Prestou contas das ações do seu mandato durante o recesso e disse que está muito 

feliz, pois o espaço Acrísio Freire, localizado em frente à Escola Estadual Isabel 

Gondim, no Bairro Rocas, será contemplado com emenda do seu mandato e as 

obras iniciarão com a construção de uma praça muito bonita. Estudou naquela 

escola durante muito tempo e conhece bem aquela comunidade das Rocas, que é 

um dos primeiros bairros que precisa ser reconhecido. Reportou-se sobre a sessão 

especial que houve nesta Casa, na semana passada, na qual estiveram presentes 

muitas autoridades e o prefeito Álvaro Dias realizou a abertura das atividades 

legislativas do ano de dois mil e vinte e dois, cuja expectativa e desejo é que este 

seja um ano de muito trabalho e conquistas, mas não faltarão esforços dos edis 

deste Legislativo. Durante este mês houve uma grande ação beneficiando cento e 



cinquenta e três famílias da Comunidade Beira Rio, Bairro Igapó, Zona Norte, 

que foram atendidas com cestas básicas, através de emendas de seu mandato e 

também com recursos próprios distribuiu cestas em outras comunidades carentes 

de Natal e isso lhe deixou com o sentimento de gratidão por fazer o bem a quem 

mais necessita. Também contribuiu com a Carreata da Mamografia do Grupo 

Reviver Natal para fazer uma semana de atendimento na Zona Norte. A ação 

aconteceu na Avenida Apucarana, Conjunto Santarém, e teve o apoio dos 

deputados Carla Dickson e Albert Dickson, enfatizando que as mulheres precisam 

receber esse tratamento. Fez ainda uma retrospectiva das inúmeras ações 

desenvolvidas pelo seu mandato em dois mil e vinte e um, com muitas 

conquistas, destacando que foram doze meses de trabalho árduo dedicado à 

população natalense. Apresentou quarenta e quatro Projetos de Lei e destes, cinco 

foram aprovados; duzentos e quarenta e cinco requerimentos; setecentos e 

quarenta e sete avisos que foram protocolados; onze emendas apresentadas ao 

Plano Diretor de Natal/2021; cento e quarenta e sete emendas à Lei Orçamentária 

Anual – LOA e doze emendas ao Plano Plurianual – PPA, além de muito mais 

ações que serão desenvolvidas no corrente ano. Agradeceu a todos da sua equipe, 

aos seus familiares e a população de Natal, assegurando que vai seguir fazendo 

muito mais. Finalizando, desejou felicidades a todos e que Deus possa abençoar 

sempre esta população. Quarto Orador Vereador.  A seguir, o Senhor 

Segundo Secretário faz a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual é 

aprovada, por unanimidade de votos dos vereadores presentes.  

EXPEDIENTE LIDO : Projetos de Decreto Legislativo  n.ºs 7, 8, 9 e 

10/2022, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Projeto de Lei n.º  

46/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Projetos de Lei 

n.ºs 47, e 48/2022, de autoria do Vereador Ériko Jácome. Processos 

n.ºs  91,  92, 93, 94, 95, 96, 97, 98,  99, 100, 101, 102, 103, 104,  105,  

106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115 e 116/2021, de 

autoria do Chefe do Executivo Municipal. Preto Aquino. Liderança 

do Partido PSD. Ofícios n.ºs 390 e 396/2022 -SEMSTAS/SEMTAS. 

Ofícios n.ºs 121, 119, 120 e 306/2022-GS/SMG. Ofício n.º 395/2021-

CAERN-GBP/CAERN –PR- CAERN. Ofício n.º 122/2022-

SEMSUR/SEMSUR. Ofício de Crédito de Recursos Financeiros – 

Caixa Econômica. Ofícios n.ºs 08 e 26/2022 -URBANA/GDP. Ofício 

n.º  191/2022-GS/SME Ofícios n.ºs 04, 02 e 49/2022-

SEMSUR/SEMSUR. Ofício n.º 791/2021-CAERN-GBP/CAERN. 

Ofícios n.ºs 66, 64, 61 e 59/2022 -SEMSUR/SEMSUR. Ofício n.º  

1189/2021-GS/SME Ofícios n.ºs  739/2021, 16/2022, 838/2021,  

869/2021, 853/2021 e 881/2021-CAERN-GBP-CAERN-PR – CAERN. 

Ofício n.º 241/2022- GS/SME. Requerimentos n.ºs 148 e 149/2022,  

de autoria do Vereador Ado Clemente. Requerimentos n.ºs 24, 25 e 

2190/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requerimentos 

n.ºs 211, 212 e 231/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves.  

Requerimentos n.ºs 233, 234 e 235/2022, de autoria da Vereadora 



Brisa Bracchi. Requerimentos n.ºs 183, 184 e 218/2022, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requerimentos n.ºs 138, 139 e 140/2022,  

de autoria do Vereador Chagas Catarino. Requerimentos n. ºs 116, 135 

e 136/2022, de autoria da Vereadora Divaneide Basílio.  

Requerimentos n.ºs 92, 93 e 94/2022,  de autoria do Vereador 

Eribaldo Medeiros. Requerimentos n.ºs  164 e 169 /2022, de autoria 

do Vereador Felipe Alves. Requerimentos n.ºs 214, 215 e 216/2022,  

de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requerimentos n.ºs 85 e 

86/2022, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Requerimentos n.ºs  

167, 168 e 249/2022, de autoria do Vereador Kleber Fernandes.  

Requerimentos n.ºs 175, 176 e 177/2022, de autoria do Vereador 

Luciano Nascimento. Requerimentos n.ºs 100, 101 e 185/2022,  de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs 220,  221 e 

222/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerimentos n.ºs  

4842, 4883 e 4844/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza .  

Requerimentos n.ºs 17, 18 e 19/2022, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau.  Requerimentos n.ºs 48,  49 e 50/2022, de autoria do 

Vereador Paulinho Freire. Requerimentos n.ºs 241, 242 e 243/2022,  

de autoria do Vereador Peixoto.  Requerimentos n.ºs 146 e 147 /2022,  

Preto Aquino.  Requerimento n.º 60/2022, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Requerimentos n.ºs 193, 194 e 195/2022,  

de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requerimentos n.ºs 239 e 

240/2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requ erimentos 

n.ºs 9, 156 e 15/2022, de auto ria do Vereador Tércio Tinoco.  

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 225/2021 ,  de autoria do 

Vereador Hermes Câmara. Dispõe sobre a possibilidade da realização 

de convênios entre a Administração pública e as instituições 

religiosas. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão,  com 

abstenção do Vereador Professor Robério Paulino. O vereador 

HERMES CÂMARA agradeceu aos colegas pela aprovação do projeto, que é de 

grande importância para a igreja e irá sanar alguns percalços. O vereador 

RANIERE BARBOSA elogia o vereador Hermes, pois este gerou possibilidades 

para as instituições religiosas, e afirma que este projeto ajudará também, na área 

social. Projeto de Lei n.º 406/2021 ,  de autoria do Vereador Professor 

Robério Paulino. Dispõe sobre o sistema de transparência de vagas do 

quadro de profissionais da rede de educação municipal, e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. O 

vereador ROBÉRIO PAULINO agradece aos colgas que aprovaram os projetos, 

que é de suma importância para a transparência na máquina pública, 

principalmente na área de educação e concursos. O vereador PEDRO GORKI 

parabeniza o vereador Robério Paulino pelo projeto, e reforça a importância da 

transparência na área de educação. O vereador pede a subscrição. O vereador 

RANIERE BARBOSA  parabeniza o projeto de lei, afirmando que o projeto traz 

a transparência para as áreas da educação, especialmente para a área de 



concursos. Projeto de Lei n.º 329/2020 ,  de autoria da Vereadora Ana 

Paula. Dispõe sobre a qualificação do Turismo no Município do 

Natal, por meio da promoção de cursos de capacitação para jovens e 

adultos nas áreas de recepção, apoio ao turismo e difusão cultural, e 

dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em primeira 

discussão. O vereador PEDRO GORKI parabeniza a vereadora Ana Paula, e 

pede subscrição. Este afirma que o turismo é de grande importância para a nossa 

cidade, e que o projeto também visa ajudar o mercado de trabalho dos jovens, o 

vereador consolida que o projeto ajuda a geração de empregos e renda, reafirma 

que vota a favor do projeto. O vereador RANIERE BARBOSA parabeniza o 

projeto supracitado. O vereador Robério Paulino parabeniza o projeto, e afirma 

que amanhã será feita uma reunião com o prefeito Álvaro Dias, e pede que os 

vereadores indiquem locais para que sejam feitos os plantios de árvores e plantas, 

para a arborização da cidade. O vereador NIVALDO BACURAU parabeniza o 

projeto da vereadora Ana Paula e comenta o luto sobre a morte de Francisco 

Andrade Nascimento, do bairro de Igapó. Projeto de Lei n.º 123/2021 ,  de 

autoria do Vereador Anderson Lopes.  Institui e inclui no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Natal Dia de Conscientização à 

Trombofilia no município de Natal a ser realizada anualmente no dia 

14 de setembro, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade,  

em primeira discussão. Projeto de Lei n.º 260/2021 ,  de autoria do 

Vereador Milklei Leite. Institui o Programa de Treinamento em 

Primeiro Socorros para os motoristas do Sistema de Transporte 

Público de Passageiros do Município do Natal – STPP, e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  

Projeto de Decreto Legislativo n.º 26/2021 ,  de autoria do Vereador 

Peixoto. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Natalense ao 

Senhor Pedro Gregório Antunes. Aprovado por unanimidade, em 

votação única. Projeto de Decreto Legislativo n.º 34/2021 ,  de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Concede Título de Cidadão 

Natalense ao Senhor Lourival Araújo Cavalcanti.  Aprovado por 

unanimidade, em votação única. Projeto de Lei n.º 599/2021 ,  de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Dispõe sobre declarar como 

patrimônio cultural de natureza imaterial da cidade de Natal, o Bloco 

Carnavalesco Baiacu na Vara da Praia da Redinha,  e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade, em Regime de Urgência. A 

vereadora MARGARETE RÉGIA agradece a aprovação do projeto, que é de 

suma importância para o bloco Baiacu Na Vara, fundado por Cristina Medeiros, a 

vereadora afirma, ainda, que o bloco sai na Redinha, e termina por contar a 

história a respeito de sua fundação. Requerimento nº. 121/2022, de autoria do 

Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

providências para realizar “A inserção de via de paralelepípedo na operação tapa 

buracos, da Rua Souza, bairro Pajuçara”. Requerimento nº. 122/2022, de autoria 

do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 



solicitando providências para realizar “A limpeza, varrição e serviço de capinação 

no entorno da lagoa de captação, localizada na Rua das Orquídeas, Bairro 

Pajuçara”. Requerimento nº. 4784/2021, de autoria do Vereador Anderson 

Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa 

buraco, Rua que fica próximo a entrada do loteamento Sarney, Ponto de 

referência Rua Tapiraí 112 bairro Potengi. Requerimento nº. 22/2022, de autoria 

do Vereador Anderson Lopes. –Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando pavimentação das Ruas abaixo citadas, no conjunto Pirangi II, Bairro 

Neópolis, Natal/RN. Rua Poços de Caldas; Rua Minas Novas; Rua Pontalina; Rua 

Letícia Garcia; Rua Rionópolis; Rua Umbelino Coelho; Rua Mantena; Rua 

Independência; Rua Teofilândia. Requerimento nº. 23/2022, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SMS, solicitando 

com urgência a manutenção ou reposição de três cadeiras de rodas na UPA 

Pajuçara, localizada na Avenida Moema Tinoco da Cunha Lima, 3393, Bairro 

Pajuçara, Natal/RN. Requerimento nº. 129/2022, de autoria do Vereador Aroldo 

Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja 

encaminhado ofício à STTU, Solicitando a implantação de uma lombada na 

Avenida Lima e Silva, em frente à Praça Joaquim Tomaz Neto Antiga Praça dos 

Beijoqueiros, no Bairro do Pastor. Requerimento nº. 130/2022, de autoria do 

Vereador Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do 

Natal, que seja encaminhado ofício à SEMURB, Solicitamos a identificação do 

proprietário do terreno localizado na Rua Alziro Zaru, no Bairro do Planalto - 

Natal - RN, o terreno fica em frente à residência de nº18. Requerimento nº. 

131/2022 , de autoria do Vereador  Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais 

da Câmara Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício à SEL, solicitando o 

agendamento de uma visita em loco no Campo de Futebol na Comunidade Novo 

Horizonte no Bairro das Quintas.  Requerimento nº. 132/2022, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à FUNCARTE, 

solicitando a realização do Projeto Ecopraça 2022, conforme emenda individual 

do orçamento impositivo nº 02, destinada por esta Vereadora. Requerimento nº. 

133/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício 

à URBANA, solicitando a limpeza e capinação da Rua Poeta Homero Homem, no 

bairro Pajuçara. Requerimento nº. 4785/2021, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda de árvores 

na Rua Presidente José Bento n°728 antiga Avenida 3 em frente a Nego Som, 

Bairro Alecrim. Requerimento nº. 4786/2021, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de 

faixa de Pedestre elevada na Av. Solange Nunes do Nascimento nº459 em frente 

a E. E. União do Povo de Cidade Nova Bairro Cidade Nova. Requerimento nº. 

117/2022, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer a Reserva do Plenário 

Érico Hackradt para a Realização da Sessão Solene de entrega da Comenda 

“NEY LOPES JÚNIOR”, a qual está prevista para ocorrer na terça-feira, quinze 

de março de 2022, às 19:00 horas. Requerimento nº. 113/2022, de autoria da 

Vereadora Divaneide Basílio.  Em nome de Frente Parlamentar da Mulher, requer 



à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Natal a disponibilidade do Plenário 

Erico Hackradt na data de 09 de março às 18hs para realização da Sessão Solene 

em alusão ao Dia Internacional da Mulher. Requerimento nº. 114/2022, de 

autoria da Vereadora Divaneide Basílio. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando abertura das discussões acerca dos binários prometidos nas avenidas 

principais da cidade, assim como a sinalização e organização dos binários já 

existentes, como Avenida Antônio Basílio, Avenida Nascimento de Castro, 

Avenida Amintas Barros e Avenida Miguel Castro e continuidade das obras na 

Avenida Deodoro da Fonseca. Requerimento nº. 115/2022, de autoria da 

Vereadora Divaneide Basílio. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando 

medidas urgentes para implantação de fiscalizações eletrônicas e de agentes de 

trânsitos para coibir as infrações cometidas por motoristas de veículos de passeio 

nas Faixas Compartilhadas das Avenida Prudente de Morais, Avenida Hermes da 

Fonseca, Avenida Mor Gouveia e Avenida Roberto Freire. Requerimento nº. 

88/2022, de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza e a pintura da Praça Luiz Raimundo de 

Souza, na Rua Pedro Afonso, no Bairro Praia do Meio - CEP 59010-160 

Requerimento nº. 90/2022, de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando recapeamento asfáltico, na rua 

Décio Fonseca CEP: 59010-370, no bairro das Rocas. Requerimento nº. 

91/2022, de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando um gari fixo no terminal de Brasília Teimosa 

situado na Rua Bela Vista no Bairro de Santos Reis CEP: 59010-396. 

Requerimento nº. 127/2022, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que 

seja enviado ofício aos Secretários das Secretarias Estadual e Municipal de 

Turismo, requerendo a construção de um mirante próximo ao Hospital Onofre 

Lopes, na capital Potiguar. Requerimento nº. 128/2022, de autoria do Vereador 

Felipe Alves. Requer que seja enviado ofício aos Secretários Estadual e 

Municipal de Turismo, requerendo a construção de uma passarela que dê acesso 

ao Forte dos Reis Magos na Capital Potiguar. Requerimento nº. 112/2022, de 

autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja encaminhado Ofício ao 

Senhor Prefeito da Cidade do Natal e a Secretária da STTU, solicitar de Vossa 

Senhoria o Serviço de Implantação de uma Rotatória no cruzamento das Ruas: 

Vereador Pinto, Ary Parreiras e João Carlos, Comunidade da Guarita – Alecrim. 

Requerimento nº. 107/2022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a Implantação de um redutor de 

velocidade (Lombada) na Rua do Aboio, em frente ao número 954, Conjunto 

Nova Natal, Bairro Lagoa Azul. Requerimento nº. 108/2022, de autoria do 

Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a manutenção dos equipamentos da Academia da Terceira Idade - 

ATI, localizada ao lado da quadra de esportes do Conjunto Potengi, na esquina 

das Ruas do Abacateiro com a Rua da Jaqueira, no Bairro Potengi. 

Requerimento nº. 110/2022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a Operação Tapa buraco na Av. 



Lima e Silva, em frente aos números 239, 1034 e 1550, no bairro de Lagoa Nova. 

Requerimento nº. 80/2022, de autoria da Vereador Klaus Araújo. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a operação tapa buraco na Rua Maestro 

Valdemar de Almeida, número 31, esquina com a Rua Presidente Sarmento, 

Bairro Alecrim. Requerimento nº. 83/2022, de autoria do Vereador Klaus 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMURB, solicitando informações 

acerca de qual foi a forma de contratação das empresas que estão instalando 

totens de propaganda nos canteiros da cidade, quais são as empresas e seus 

respectivos CNPJ e requer a cópia da publicação da licitação no Diário Oficial de 

Natal.  Requerimento nº. 84/2022, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Requer 

que seja enviado ofício à SEOV, solicitando informações acerca de qual foi a 

forma de contratação das empresas que estão instalando totens de propaganda nos 

canteiros da cidade, quais são as empresas e seus respectivos CNPJ e requer a 

cópia da publicação da licitação no Diário Oficial de Natal. Requerimento n.º 

79/2022, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Reque que seja enviado ofício 

à SEMOV, solicitando o serviço de limpeza interna/drenagem e reparo da Bomba 

da Lagoa de Captação Cidade Jardim,, na Rua Professor João Machado com a 

Rua Monte Sinai, Bairro de Capim Macio. Requerimento n.º 13/2022, de autoria 

do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEL, 

solicitando a implantação, manutenção e recuperação da iluminação de Led, redes 

para as traves e alambrado, para o campo de futebol, localizado no centro 

desportivo de Mãe Luíza, Rua XXIII, n.º 1288, Bairro Mãe Luiza. Requerimento 

n.º 14/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja 

enviado ofício à STTU, solicitando a recuperação e manutenção da rotatória, com 

as sinalizações verticais e horizontais, localizadas no trecho entre a Avenida 

Miguel Castro e Rua dos Caicós, Bairro Nossa Senhora de Nazaré. 

Requerimento n.º 15/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer 

que seja envaido ofício à SEMOV, solicitando a manutenção, retirada de lixo e 

limpeza nos bueiros do córrego, localizado nas Ruas Amintas Barros com 

Sampaio Correia, Bairro Dix-Sept Rosado. Requerimento n.º 4793/2021, de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Reque seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando Operação Tapa Buraco na Rua Manoel Francisco de Albuquerque, 

Bairro Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento n.º 479/2021, de autoria 

da Vereadora Margarete Régia. Reque seja enviado ofício à STTU, solicitando 

estudo técnico para implantação de três lombadas nas ruas Miramangue, 155, com 

a Monte Rei e Agrestina Bairro Planalto. Requerimento n.º 99/2022, de autoria 

da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a construção de um Parque Infantil, a ser instalado em área verde, 

Conjunto Bairro Potengi. Requerimento n.º 4839/2021, de autoria da Vereadora 

Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a retirada da 

vegetação no entorno da Lagoa de Captação da Cidade da Esperança, localizada 

entre as avenidas Ceará e Rio Grande do Norte, Bairro Cidade da Esperança. 

Requerimento n.º 4840/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando a retirada de lixo e entulhos da Rua 



João Alves Flor, Bairro Candelária CEP 59064-725. Requerimento n.º 

4841/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à 

URBANA, solicitando a limpeza e a manutenção do terreno ao redor do CMEI 

Arnaldo Arsênio, localizado no Loteamento Leningrado. Requerimento n.º 

4826/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando a reapintura de toda a sinalização horizontal presente 

no cruzamento da Rua Presidente José Bento com a Rua Leonel Leite, Bairro do 

Alecrim. Requerimento n.º 4827/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando capeamento asfáltico na 

Avenida Atol das Rocas, Conjunto Soledade ii, Bairro Potengi. Requerimento 

n.º 16/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando  o serviço de recuperação da pavimentação tapa 

buraco da Rua Dinarte Mariz Neto, localizada no Bairro de Nova Descoberta. 

Requerimento n.º 45/2022, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando para que seja realizado o serviço de 

limpeza da lagoa de captação na Avenida Xavantes, no Bairro Cidade Satélite. 

Requerimento n.º 46/2022, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando para que seja realizado o serviço de 

retirada de entulhos e limpeza, da Travessa da Campina, n.º 36 Dix-Sept Rosado. 

Requerimento n.º 47/2022, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que 

seja enviado ofício a SEMOV, solicitando que seja feita a operação tapa buraco 

na Avenida das Alagoas, em frente ao Condomínio Elza Chaves, Bairro Neópolis. 

Requerimento n.º  31/2022, de autoria do Vereador Pedro Gorki. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das árvores que ficam situadas 

entre as ruas Serra de Macaé e Serra Bonita, Primeira Etapa do Conjunto Cidade 

Satélite. Requerimento n.º  32/2022, de autoria do Vereador Pedro Gorki. 

Requer a Presidência da Câmara a realização da sessão solene pela Passagem do 

Centenário do Partido Comunista do Brasil – PcdoB, a ser realizado no dia 

dezesseis de março do correte ano, nas dependências da Câmara Municipal do 

Natal. Requerimento n.º 126/2022, de autoria do Vereador Pedro Gorki. Solicita, 

nos Termos Regimentais, providências para o conserto/recuperação do 

calçamento da Rua Orlando Silva com a Rua José Francisco de Souza Filho, 

Capim Macio.  Requerimento n.º 118/2022, de autoria do Vereador Peixoto. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a instalação de uma 

academia da terceiras idade  na Praça Muriaé, localizada no Conjunto Santarém, 

Bairro Potengi CEP 591240580. Requerimento n.º 119/2022, de autoria do 

Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

operação tapa buraco na Rua Bela Vista, bairro Lagoa Azul. CEP 59129-696, 

Requerimento n.º 120/2022, de autoria do Vereador Peixoto. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de lâmpadas da Praça Muriaé 

localizada no Conjunto Santarém, Bairro Potengi CEP 59124-580. 

Requerimento n.º 37/2022, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de um abrigo de 

passageiros na Avenida Rio Grande do Norte CEP 59070-500, em frente ao 



imóvel n.º 03, Bairro Cidade da Esperança. Requerimento n.º 38/2022, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando manutenção e/ou substituição do abrigo de passageiro localizado na 

Avenida Coronel Estevam, CVEP 59052-200, Bairro Dix-Sept Rosado, calçada 

da Escola Estadual Soldado Luiz Gonzaga. Requerimento n.º 42/2022, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Reque seja enviado ofício à STTU, solicitando 

informações sobre previsão de quando será publicado o Edital de convocação de 

Licitação para o Transporte Público de Natal, conforme esperado para o final do 

ano de 2021. Requerimento n.º 56/2022, de autoria do Vereador Professor 

Robério Paulino. Reque que seja enviado ofício Secretaria Municipal de 

Educação para que seja prestada informações e providências sobre necessidade 

inerente a EM João XXIII, Rua dos Pajéus/Quintas. Requerimento n.º 58/2022, 

de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Reque que seja enviado ofício 

Secretaria Municipal de Educação para que seja prestada informações e 

providências sobre necessidade inerente a EM Carlos Belo Moreno, Rua 

Arapiraca/Neópolis. Requerimento n.º 124/2022, de autoria do Vereador Robson 

Carvalho. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a instalação de 

lombada junto à Rua San Marino, Bairro de Pajuçara. Requerimento n.º 6/2022, 

de autorias do Vereador Tércio Tinoco.   Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando operação tapa buraco e recapeamento asfáltico na Rua 

Primeiro de Maio, cruzamento com a Rua Bela Vista até a linha férrea, Bairro 

Cidade Nova. Requerimento n.º 7/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. 

Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando pintura de faixa para 

pedestres, em frente ao HUOL, Hospital Universitário Onofre Lopes, situada à 

Rua Nilo Peçanha, Bairro Petrópolis. Requerimento n.º 8/2022, de autoria do 

Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

pintura de sinalização para vagas de estacionamento para cadeirantes e idosos, em 

frente ao HUOL – Hospital Universitário Onofre Lopes, situada pa Rua Nilo 

Peçanha, Bairro Petrópolis. Submetido a votos são aprovados todos os 

Requerimentos constantes na pauta. Nada mais havendo a ser debatido , o 

Senhor Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a 

presente Sessão, do que para constar, Eu, Segundo Secretário, fiz 

lavrar a presente Ata que, depois de lida se aprovada, vai por mim 

assinada e pelos demais membros que formam a Mesa Diretora deste 

Poder Legislativo.                                                       
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